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Die Zeit: «Η Ελλάδα απέναντι σε έναν μικρό, βρώμικο πόλεμο»

νο κοινό με ανατριχιαστικές λεπτομέρειες 
τι συνέβη στην καταστροφή της Σμύρνης 
το 1922 και καταλήγει: «Ο Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν βρίσκεται ενώπιον εκλογών 
τον επόμενο χρόνο και έχει κακές προο-
πτικές. Η χώρα του είναι χρεοκοπημένη. 
Ο πληθωρισμός είναι στο 80%. Επιδιώ-
κει ισορροπία με όλους όσοι του προσφέ-
ρουν χρήματα ή προσωπική υποστήριξη. 
Ο Ερντογάν υποκλίνεται στον Μοχάμεντ 
μπιν Σατζέντ, ηγέτη των Εμιράτων, στον 

Γ
ια πιθανό πόλεμο στο Αιγαίο εξαι-
τίας των τουρκικών προκλήσεων 
κάνει λόγο η γερμανική εφημερίδα 
Die Zeit, σχολιάζοντας πως η Ελ-

λάδα βρίσκεται απέναντι σε «έναν μικρό, 
βρώμικο πόλεμο». «Εσύ, Έλληνα, για κοί-
τα την Ιστορία» γράφει το δημοσίευμα στη 
στήλη του δημοσιογράφου Μίχαελ Τού-
μαν, που σημειώνει στην εισαγωγή πως 
«στο Αιγαίο, τουρκικά αεροσκάφη εισβάλ-
λουν σχεδόν καθημερινά στον ελληνικό 
εναέριο χώρο. Θα μπορούσε να γίνει η 
σκηνή ενός άλλου ευρωπαϊκού πολέμου».
Το άρθρο ξεκινάει ως εξής: «Ίσως μόλις 
επιστρέψατε από το Αιγαίο όπου περά-
σατε υπέροχες διακοπές; Ωραία που επι-
στρέψατε γιατί ο ειρηνικός παράδεισος 
των διακοπών σας θα μπορούσε σύντομα 
να γίνει το σκηνικό ενός άλλου ευρωπαϊ-
κού πολέμου».
Στη συνέχεια το δημοσίευμα αναφέρε-
ται στις πρόσφατες απειλές του Τούρκου 
προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν προς 
την Ελλάδα, όταν εμφανίστηκε με κόκ-
κινη φόρμα στην Σαμψούντα ενώπιον 
υποστηρικτών του που ζητωκραύγαζαν 
και λέγοντας: «Εσύ, Έλληνα, για κοίτα 
την Ιστορία. Κοίτα πίσω στην Ιστορία. Αν 
πάτε πολύ παραπέρα, το τίμημα θα είναι 
βαρύ. Έχουμε μόνο μία πρόταση για την 
Ελλάδα. Μην ξεχνάτε τη Σμύρνη».
Ο αρθρογράφος εξηγεί στο γερμανόφω-
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Μοχάμεντ μπιν Σαλμάν, διάδοχο της Σα-
ουδικής Αραβίας, στον Βλαντιμίρ Πούτιν, 
τον στρατηγό της Μαύρης Θάλασσας. Η 
Ελλάδα δεν του προσφέρει χρήματα, αλλά 
τη δυνατότητα για έναν μικρό, βρώμικο 
πόλεμο, με την κατοχή ενός νησιού όπως 
το 1974 στην Κύπρο. Εάν τα πράγματα 
πάνε άσχημα στην προεκλογική εκστρα-
τεία, αυτή θα ήταν μια από τις επιλο-
γές του για να συσπειρώσει το εκλογικό 
σώμα».

ρε μεταξύ άλλων: «Απομονωμένος και 
χωρίς απαντήσεις ο Μητσοτάκης, μετά τις 
υποκλοπές τηλεφώνων σχεδιάζει και υπο-
κλοπές βουλευτών – Δεν απέκλεισε παρα-
κολούθηση του κ. Σπίρτζη και από την ΕΥΠ 
εκτός από το Predator» […]. Στο δίλημμα 
«Μητσοτάκης ή χάος» που επιχείρησε να 
περάσει, την απάντηση την έδωσε ο ίδιος. 
Ο κ. Μητσοτάκης προκαλεί το χάος μέσα 
από την πρωτοφανή απομόνωσή του.  Μι-
λώντας για «αυτοδύναμη κυβέρνηση αλλά 
όχι μονοκομματική» ομολόγησε όχι μόνο 
πως φοβάται την προοδευτική κυβέρνηση, 
αλλά και πως είναι ο μόνος παράγοντας 
πολιτικής αστάθειας. […] Τέλος, παρα-
δέχθηκε με θράσος πως οι αυξήσεις στις 
συντάξεις που διαφημίζει, είναι νομοθετη-
μένες από το 2017 από τον ΣΥΡΙΖΑ. Σή-
μερα οι πολίτες είδαν για τελευταία φορά 
ως Πρωθυπουργό τον κ. Μητσοτάκη στη 
ΔΕΘ. Και αυτό είναι το μόνο θετικό μήνυ-
μα από τη σημερινή μέρα.

Το σχόλιο του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛΛ.: 
«Στην τρίωρη συνέντευξη Τύπου του πρω-
θυπουργού καταδείχθηκε από την αφωνία 
του για τον κ. Τσίπρα και τις συνεχείς επι-
θέσεις του στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, 
ποιος είναι ο στρατηγικός του αντίπαλος», 
σχολίασε το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, για 
τη συνέντευξη του κ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ.
Υπογραμμίζει ακόμη ότι ο Νίκος Ανδρου-

λάκης έχει νωπή ισχυρή εντολή από τα 
μέλη του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ για αυτόνομη 
πρωταγωνιστική πορεία.
Ως προς το θέμα της παρακολούθησης 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ από 
την ΕΥΠ, το σχόλιο της η Χαριλάου Τρι-
κούπη έχει ως εξής: Ο πρωθυπουργός 
«προσπαθεί να βρει σωσίβιο σε σενάρια 
συνωμοσιολογίας για να δραπετεύσει από 
τη αλήθεια. Σε λίγο θα μας πει ότι εμείς 
βάλαμε την ΕΥΠ να μας παρακολουθεί και 
ζητήσαμε την απόπειρα παγίδευσης με το 
Predator».

Η ανακοίνωση του ΚΚΕ: Ο κύριος Μη-
τσοτάκης, στην προσπάθεια του να θέσει 
στο λαό κάλπικες διαχωριστικές γραμμές 
κι εκβιαστικά διλήμματα, φτάνει στο ση-
μείο να εμπλέκει το ΚΚΕ σε ανυπόστατα 
σενάρια κυβερνήσεων συνεργασίας με 
τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ/ ΚΙΝΑΛ και το 
ΜΕΡΑ25.
Βεβαίως γνωρίζει πολύ καλά ότι οι στρατη-
γικές επιλογές αυτών των κομμάτων, οι δε-
σμεύσεις τους απέναντι στην ΕΕ, το ΝΑΤΟ, 
το κεφαλαίο δημιουργούν αντικειμενικά 
τη δυνατότητα για άλλου είδους πολιτική 
εξέλιξη: Η ίδια η ΝΔ, με ή χωρίς τον κύ-
ριο Μητσοτάκη, να συνεργαστεί με κάποιο 
από αυτά τα κόμματα αν αυτό απαιτηθεί 
από τις ανάγκες σταθερότητας του σάπιου 
συστήματος. 

Ε
πίθεση σε  όλα τα «καυτά» μέτωπα, 
με αιχμή του δόρατος το σκάνδαλο 
των υποκλοπών και την ακρίβεια, 
εξαπέλυσαν τα κόμματα της αντι-

πολίτευσης στον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη για όσα είπε αλλά και όσα δεν 
είπε κατά την καθιερωμένη συνέντευξη 
Τύπου στη ΔΕΘ.
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ χαρακτήρισε τον πρωθυ-
πουργό «απομονωμένο» και κατήγγειλε ότι 
χωρίς απαντήσεις ο Μητσοτάκης, μετά τις 
υποκλοπές τηλεφώνων σχεδιάζει και υπο-
κλοπές βουλευτών. Παράλληλα, στηλίτευσε 
τη συνωμοσιολογία στην οποία επιδόθηκε, 
ενώ του απάντησε και στα περί «τερατογέ-
νεσης» που είπε για το ενδεχόμενο κυβέρ-
νησης συνασπισμού χωρίς τη Ν.Δ.
Απ’ την πλευρά του το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛΛ. 
σχολίασε ότι «ο πρωθυπουργός κατέδειξε 
από την αφωνία του για τον κ. Τσίπρα και 
τις συνεχείς επιθέσεις του στο ΠΑΣΟΚ–ΚΙ-
ΝΑΛ, ποιος είναι ο στρατηγικός του αντί-
παλος». Ειδικά για τις υποκλοπές και την 
παρακολούθηση του Νίκου Ανδρουλάκη 
τον κατηγόρησε ότι «προσπαθεί να βρει 
σωσίβιο σε σενάρια συνωμοσιολογίας για 
να δραπετεύσει από τη αλήθεια». 
Το δε ΚΚΕ αναφέρθηκε καυστικά στα σε-
νάρια Μητσοτάκη για κυβέρνηση συνασπι-
σμού με συμμετοχή του ΚΚΕ.

Η ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ανέφε-
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Επίθεση με αιχμή του δόρατος το σκάνδαλο των υποκλοπών και την 
ακρίβεια, εξαπέλυσαν τα κόμματα της αντιπολίτευσης στον πρωθυπουργό


